责编:黄美茹 组版:张微霞 校检:王锦 曹李力

A7

官方微博:新浪 @三秦都市报 www.sangin.com

深化体教融合 赋能青春成长

2025年陕西省大学生足球联赛开赛

本报讯(记者郭子荻)11月 26日,2025年陕西省大学生足球联赛在西安邮电大学、陕西师范 大学、西安财经大学等高校同步 开赛。来自全省69所高校的96 支参赛队伍、2400余名青年学子 齐聚绿茵赛场,以昂扬姿态展现 新时代陕西大学生的体育素养与 奋斗精神。

本届联赛由省教育厅、省体

队的"一条龙"人才培养体系,推动青少年体育锻炼与综合素质提升实现深度融合。

本届大学生足球联赛,既是对 全省高校足球教学训练成果的集 中检阅,也是培育青年体育精神的 重要载体。赛事举办将进一步激 发全省青少年参与体育锻炼的内 生动力,推动校园体育与竞技体 育、群众体育协同共进。

西安七十一中学子 十五运创佳绩

本报讯(记者吕云涛)近日,在第十五届全国运动会射箭项目女子反曲弓团体赛中,由西安选手马毅静、茹清宁与宝鸡选手翟悦君组成的陕西队稳定发挥,斩获该项目铜牌。

据了解,这是陕西女子射箭队自1983年组队以来,在全运会团体项目中取得的历史最佳成绩。同时,记者了解到马毅静、茹清宁是西安市第七十一中学射箭

莲湖区二府庄小学

队输送的优秀运动员,在此次比赛中,展现了扎实的训练根基与 顽强的拼搏精神。

西安市第七十一中学射箭队 秉持"以体育人、以箭养心"的理念,坚持科学训练与学业发展并 重。近年来,该队持续输送优秀 人才,且在全国及省市级赛事中 屡创佳绩。此次在全运会取得突破,彰显了学校体教融合的丰硕成果。

西安市第八十六中学

四学子拾金不昧显担当

本报讯(记者吕云涛)11月 24日,西安市第八十六中学初三年 级的4名同学在校外捡到3000元现 金,最终通过公安机关交还失主。

11月26日,失主楚先生带着锦旗来到西安市第八十六中学,并表达了对4名拾金不昧同学的感谢。

据了解,11月24日,西安市第八十六中学的4名同学结伴从午餐点返回校园。经过学校对面的路段时,发现一辆电动车旁有一个西安银行的信封包裹的物件。他们打开信封后,看到里面整齐叠放着3000元现金。4名同学短暂商议后,由吴恬宇和史悦辛同学主动把钱送到派出所,陈雅琪与代文婷则留在原地等待失主。

失主楚先生发现丢失现金 后,焦急地四处寻找。直到接到 文艺路派出所的电话,才知晓钱 已被西安市第八十六中学的学生



失主将锦旗送到学校。

送到派出所。"多亏了这几个好孩子,他们拾金不昧的优良品德和学校的教育是分不开的。"楚先生感激地说。

该校负责人表示,4名同学的 行为彰显了学校的道德精神风貌, 也是学校全面落实育人目标、提升 学生综合素养的生动体现。

日,西安市公安局莲湖分局桃园路 同学作派出所联手西安市莲湖区二府庄 确保 小学,举办了法治教育宣传活动。 范电信 副所长阴鹏与同学们参加了 危险物

本报讯(记者 王佳)11月24

开展法治教育宣传活动

副所长阴鹏与同学们参加了学校升国旗仪式。学校校长张海峰就学校法治教育、校园安全管理、校园周边治安防控、校门口交通安全等问题与阴所长进行了深入交流。双方就进一步完善警校联动、共建平安校园达成共识。

随后,警官们走进四年级(3) 班,给同学们带来了一堂生动的 法治教育课。警官们采用浅显易 懂的表述和真实生动的案例,向同学们讲解了在危险状况下如例,何确保个人安全、预防暴力欺凌、防范电信欺诈以及不将电子产品对危险物品带入校园等安全防护法员,指导同学们树立正确的法律,同时,指导学生保持健康向上的心态,学会利用法律手段维护自身权益。在课堂上,同学维护自身权益。在课堂上,同关系,学校安保人员还进行了一场防暴反恐的实战演练。

此次活动将法治教育与安全 技能培训有机结合,为师生们送上 了一份"安全大礼包"。

西安市第八十二中学

开展"科学家进校园"主题讲座活动

本报讯(记者 吕云涛)11月 17日,西安市第八十二中学开展 "科学家进校园"主题讲座活动, 学校特别邀请崔万照教授带来题 为《了不起的中国航天》的精彩 讲座。

崔万照是中国空间技术研究 院西安分院研究员,同时担任西北 工业大学兼职教授、博导。崔教授 从"冲霄神箭"的火箭发射,讲到"夸 父逐日"的太阳探测;从"漫步天宫" 的空间站生活,聊到"九天揽月"的 探月工程,再到"荧惑之行"的火星 探测与"北斗指路"的导航系统,把 中国航天一步步探索宇宙的历程, 变成了同学们听得懂、记得住的生 动知识

讲座现场,同学们眼中满是好奇与向往。提问环节里,一个个充满想象力的问题,让这场"追星之旅"变得更加鲜活。崔教授耐心解答每个问题,还鼓励同学们:"航天的未来,就藏在你们的好奇心和每一分坚持里。"

碑林区仁厚庄小学 家校大讲堂开讲

本报讯(马佩佩)为深化家校社共育理念,提升亲子沟通效能,11月24日,西安市碑林区仁厚庄小学联合碑林区妇联、仁厚社区举办了第四期"仁厚暖阳家校大讲堂"活动。本次活动特邀碑林区妇联家教中心高级讲师、资深家庭教育指导师董青为家长们带来一场题为《有效沟通之怎么听》的精彩讲座。

讲座中,董青老师从"什么是沟通"这一问题切人,引导家长重新审视与孩子的交流互动。她表示,沟通的关键在于"积极聆听"与"有效表达"。董青层层深人,通过一系列生动的亲子对话场景模拟,让家长们真切地体会到,当家长过于关注自身反应

或执着于事情的对错时,往往会忽略孩子的情绪与需求,从而导致"沟而不通"。

在"如何积极聆听"的实操分享环节,董青提出"停、看、听"三字法则。她强调,积极聆听需要做到尊重接纳、不作价值判断、带着好奇心态,优先处理孩子的情绪,再解决具体问题,让家长们深刻理解"先处理心情,再处理事情"的沟通智慧。活动现场,家长们纷纷表示董青的分享贴合实际、实用性强,为解决亲子沟通难题提供了全新思路。

此次讲座不仅是沟通技巧的 传授,更是一次教育理念的更新, 成功地在家校社之间架起了"聆 听"的桥梁。

